
Stanovisko SPPK k pozastaveniu dovozu ukrajinských
komodít

Slovenská  poľnohospodárska  a  potravinárska  komora  víta  zavedenie  dočasného  zákazu  dovozu
vybraných agropotravinárskych komodít na naše územie. Takýmto spôsobom môžeme stabilizovať
vnútorný trh a pomôcť s odbytom vlastného obilia.

Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora (SPPK) privítala rozhodnutie vlády SR, ktorá
dnes (17. apríla 2023) dočasne pozastavila dovozy vybraných agropotravinárskych komodít na
územie Slovenskej republiky. SPPK súhlasí aj s vybranými komoditami, ktorých sa bude zákaz týkať.

Import - najmä ukrajinského obilia - už mesiace spôsobuje výrazné straty slovenským
poľnohospodárom, pretože nedokážu cenovo konkurovať lacnému dovážanému tovaru. Stopka na
dovozy, o ktorej dnes rozhodol vládny kabinet, tak umožní domácim poľnohospodárom predať obilie
ešte z minuloročnej úrody bez toho, aby museli cenovo konkurovať lacnému ukrajinskému.

Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora už od leta poukazuje na to, že Slovensko musí
ostať len tranzitnou krajinou, cez ktorú obilie vypestované u našich východných susedov bude len
prechádzať do afrických krajín a krajín ázijského regiónu. Dovozy agropotravinárskych výrobkov
v týchto dňoch pozastavilo aj Poľsko a Maďarsko. Slovensko dovozy z Ukrajiny zakázalo dočasne.
Tranzit ukrajinských komodít cez naše územie je naďalej povolený a bude podliehať prísnej kontrole.

„Na jednej strane si plne uvedomujeme, že obmedzenie dovozov musí podliehať vzájomnej
koordinácii s Bruselom. Na strane druhej sa ale momentálne nachádzame v takej mimoriadne
závažnej situácii, že bez zavedenia takejto formy reštrikcie by sme spôsobovali nové straty
slovenským pestovateľom s dopadom na stabilitu trhov a znižovanie konkurencieschopnosti našich
firiem. Zároveň apelujem na našich pestovateľov, aby sa snažili čím skôr minuloročné obilie odpredať
a uvoľniť tak sklady novej úrode, ktorú budú zberať už o pár mesiacov,“ uviedol predseda Slovenskej



poľnohospodárskej a potravinárskej komory Emil Macho.

Podľa Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory bude v tejto situácii nutné dôsledne
dodržiavať aj nedávno prijaté rozhodnutie o zákaze spracovania ukrajinského obilia na našom trhu.

 


